

# 体育

## 父母一夜没合眼

张弛受伤后,其父母脸上就再也没有露出了点儿笑容。每当前来探视的亲朋好友劝他们别担心的时候,父亲张磊光就会摇着头苦笑着说:“说不担心都是假的,我们怎么能不担心呢?”儿子遭受如此惨痛的伤病,父母比谁心里都难过。从4月1日晚上开始,张磊光和妻子宫庆兰几乎没有合过眼,他们脑海里充满了儿子受伤时的场景,“李钢那个动作冲得太猛了,这个球完全没有必要嘛。”

经过了2日一上午的会诊,山东省中医院决定在下午对张弛进行微创手术治疗。进手术室之前,年轻的张弛特意安慰了一下自己的父母,“你们不用担心我,很快就没事了。”儿子简单的一句话,让妈妈宫庆兰

差点又流下眼泪。下午1时20分,张弛被推进了手术室。目送张弛进了手术室,留守在外面的夫妻俩这才找个座位坐了下来。旁边的朋友赶紧给宫庆兰递过一个毛毛虫形状的靠枕,“快靠着休息休息……”

## 李钢赶来道歉

时间一分一秒地过去,手术室的大门开了又关,关了又开。下午3点多,张弛的手术还在进行中。这个时候,鲁能泰山队队医小唐匆匆赶了过来,跟着鲁能泰山队征战过多年,小唐自始至终都对张弛的伤势持乐观态度,“手术肯定会成功,张弛现在还年轻,只要恢复好,不会影响他将来的职业生涯。”旁边马上有人表示赞同:“当年西塞不也被郑智断过腿吗?人家现在还在踢球呢。”

就在大家议论纷纷的时候,一位身穿运动套装的小伙子走到手术室门前四下张望。“这不是成都队的李钢吗?”所有人都安静了下来,在朋友的介绍下,李钢朝张弛的父亲张磊光走去。李钢略带歉意地说:“叔叔,能借一步说话吗?”

张磊光盯着李钢看了一会儿,还是跟着他走到了一个偏僻的过道里。在向张磊光表达了内心的歉意后,李钢说出了此行的主要目的:“叔叔,把张弛伤成这个样子,我真不是故意的。你看我能补偿点什么吗?”虽说内心对李钢充满了不满,但张磊光还是表现出了一位长者的宽容:“我不需要你补偿什么,但我还是要提醒你,以后踢球可不要太猛了。不要给别人造成伤害,也别被别人伤害了。”张磊光一席话将李钢说得连连点头。

4月2日下午,在与成都谢菲联队比赛中受伤的鲁能小将张弛在山东省中医院东院接受了手术治疗,下午1时多,张弛被推进了手术室,经过将近4个小时的手术,张弛于下午5时15分被推出了手术室。据山东省中医院东院主治医生、显微骨科主任王明喜介绍,张弛的手术进行得非常顺利,“不会对他将来的职业生涯造成任何影响。”

## 相关链接

### 中国足坛重伤悲剧

◎1998年5月10日,在上海申花与广州太阳神比赛进行到第17分钟时,太阳神5号后卫叶志彬飞铲申花队巴西外援莫拉,造成巴西人左胫骨粉碎性骨折,直接断送了后者的职业生涯。

◎1999年3月21日甲A联赛首轮,上海申花主场迎

# 手术成功 前途无忧

## 张弛3个月后即可下地运动

本报记者 胡建明

## 应接不暇的温情

下午4点多,山东电力集团党委副书记、纪委书记孙可奇在鲁能体育文化公司财务总监李海周的陪同下,来到了手术室门口,向张磊光夫妻表示了慰问。孙可奇说,鲁能俱乐部会尽一切努力帮助张弛尽快恢复好,争取让张弛早日回归赛场。

17时15分,手术室的大门缓缓打开,张弛出来了!早已在外面等候多时的亲朋好友一下子就将张弛围了起来。此时此刻,张磊光夫妻反倒是平静了许多,看着儿子略带痛苦地微闭着双眼,张磊光夫妻

一句话都没有说,俩人将手放在手术车上,轻轻地将儿子推进了电梯内。等医生将张弛在病房里安置好了之后,张磊光挨个向前来探视的亲朋好友表示感谢,“谢谢!谢谢大家对张弛的关心。”

## 半个月即可出院

安排好张弛之后,主治医生、显微骨科主任王明喜这才回到办公室喝了杯水。据王明喜介绍,张弛的手术进行得非常成功,“真正的手术时间也就两个多小时,张弛在这个过程中表现得非常平静,看得出他是一个心理素质非常过硬

的优秀运动员。”

王明喜说,经过专门会诊,他们给张弛实施了微创手术,“这种手术刀口小,利于病人恢复。张弛虽然出现了胫腓骨骨折的现象,但骨膜并没有受到损伤,所以手术进行得比较顺利。”从术后拍的片子可以清晰地看出,张弛受伤部位复位非常成功。“如果恢复顺利,大约15天之后,张弛就可以出院了;3个月之后,他就可以下地运动了。”王明喜说,至于张弛什么时候能重返赛场,还要看他后期的恢复情况,“关键是他能否克服自己的心理障碍。”

回到病房之后,张弛自始至终都表现得非常淡定,“除了没有打麻醉的地方有点疼痛感外,感觉还可以。”



战天津泰达。刚刚与天津队签约的乌拉圭外援巴茨在第20分钟时受伤。申花后卫忻峰的侧面铲球将巴茨铲了一个“双骨折”(胫骨和腓骨同时折断)。当时医生诊断说巴茨下半辈子可能坐在轮椅上,职业生涯就此断送。但一年后,巴茨竟然奇迹般康复了,甚至还代表青岛海牛队出战过甲A联赛。

◎2003年甲A联赛第3轮,北京国安主场迎战天津泰达队,比赛中天津队卢欣一次严重犯规导致周宁腿骨骨折。2004年3月23日,在赛季初京津鲁三地足球友谊赛中,下半场,卢欣又一次凶狠的铲球将北京队队员邱忠辉的腿骨铲断。

◎2006年7月7日,中超联赛第13轮青岛中能客场挑战沈阳金德,第32分钟,金德队长于涛在禁区前,班古拉准备头球将球摆渡给队友,正在这个时候青岛队队员吕刚突然抬起右脚大力解围,结果吕刚右脚球鞋的鞋钉重重地踢在了班古拉的右眼上。经过紧急手术,沈阳医院诊断为:班古拉的右眼多处破裂,右眼失明,彻底告别职业生涯。

◎2004年5月23日,申花客场挑战力帆,力帆队员石俊在争球时头撞于涛,于涛嘴巴和鼻子中鲜血喷涌,当场休克。2011年4月1日,在上海申花和青岛的比赛中,于涛和中能外援撞在一起之后,一度出现昏厥状况,被直接送往了虹口足球场附近的411医院,后经检查无大碍。

本报记者 胡建明



李钢真诚道歉。 王鸿光 摄



张弛很坚强。 王鸿光 摄

本报资料片

# 齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋

西部基地四月招生 招募师范类毕业生任教  
少年围棋集训队成立 举办少儿围棋大奖赛

齐鲁晚报棋院为普及围棋,提高棋类运动水平,特在西部基地设立招生点,现正招收2011年春季班学员。凡在山东省内,具有初中以上文化程度的青少年均可报名。棋院将提供优质的教学环境和师资力量,确保学员学有所成。同时,棋院还将组织少儿围棋集训队,定期举办少儿围棋大奖赛,为优秀学员提供展示才华的平台。咨询电话:0531-86689212

西部基地地址:济南市市中区经二路100号齐鲁晚报棋院院内。咨询电话:0531-86689212  
棋院总部地址:经二路10122号齐鲁晚报棋院院内。咨询电话:0531-86689212  
官方网站:www.qizhib.com

千百度 中国首单鞋王

2011 山东青县 市优秀专卖专柜 隆重全面启动

0531-86514598 18957136736 韩先生

100% COTTON 100% LEATHER